

Budafok és Vidéke

IX. évfolyam. 9. szám

Megjelenik minden szombaton.

Előfizetési ár 1 évre 8 P.
Egyes szám ára 16 fillér.Albertfalva, Budatétény, Nagytétény,
Budaörs, Törökbálint
társadalmi és politikai híradójaSzerkesztőség és kiadóhivatal:
Budafok, Plébánia-u. 2.
Szerkesztésért és kiadásért
felelős: Poós Rezső.

„Szegények

mindig vannak veletek“, mindig voltak és lesznek, mert e földi életben egyenlőség nincs és nem is lehetséges. A népek ősmónáiban már szerepelnek a szegények s a történelem nem ismer szervezett államot, melynek írott, vagy szokástörvényei ne tartalmaznának a szegényekről — ilyen, vagy olyan, helyes vagy helytelen — rendelkezéseket. A zsidók szántóföldjén szabadon szedhették a Ruthok az elmaradt kalászokat és a hetedik esztendő termése is rájuk várt. A görög megvetette a szegényt és rabszolgává tette, a romai jog dolognak minősítette a servust, de a kliensi sors sem volt sokkal különb, hisz a cliensek is örökölhető tulajdonai voltak patronusaiknak. A modern álamban a szegénygondozás az állami igazgatás egyik legfontosabb ágává emelkedett. Krisztus tanításában a szegények felkarolására új szempontokat és új indokokat állított fel, melyek a pogányok előtt érthetetlenek voltak. A keresztény államoknak ezekhez az elvekhez kell igazodniuk.

A keresztény szegénygondozásnak alapja és kiindulási pontja a második főparancs: a felebaráti szeretet. Segíteni a szegényt, mert annak is halhatatlan lelke van; mellette is őrangyal áll, mint mellettem! Isten szemében nincs különbség közte és köztem, mert „senkinek sem függ élete azok bőségétől, amiket bír“. Az isteni hívó szó nyomában kivirágoztak a felebaráti szeretet csodálatos hősei, egyszer szent Ferenc, máskor szent Antal, vagy köztük a leguniverzálisabb szent Vince, aki a királyi udvarból Páris külvárosába menekült és kis hónapos szobája padlójára borulva tett huszegynehány esztendősen fogadalmat, hogy egész életét a szegényeknek szenteli s úgy is cselekedett.

A hivatalos hatósági szegényvédelem és az evangéliumi szegényszeretet találkozik össze s egyesíti erejét az egrí normában: a közigazgatás a szegénygondozásra kiképzett, arra ne-

HÉTRŐL-HÉTRE



A budafoki ifjúságot illeti meg mai megemlékezésünkben az első hely. Szentgyakorlatot tart és holnap az oltár elé járul a budafoki ifjúság színe-java. Akik látják a zászló alatt felvonuló leventéket, a kéksipkás KIE komoly csapatát s a vidám cserkészeket, érezni fogják, hogy ez az igazi. Amit az öregek álmodnak azt a fiatalok verekedik ki s összetartoznak az öregek és az ifjúság, mint a fa és a lomb, a menybolt és a csillag. Szép ifjúság, májusi napsugár és mindig lesz májusi napsugár.

Budafok és sportja között nem fejlődött ki eddig olyan benső kapcsolat és érdeklődés mint akár Újpest vagy Kispest és labdarúgó csapata között. Az érdeklődés eddig

volt, egész életüket ennek a szent célnak feláldozó nővérek segítségével végzi feladatát. Két hónapi előkészítés után március 1-vel nálunk is életbe lépett teljes egészében ez a rendszer. Több mint 200 környezettanulmány, az adományok gyűjtése, a természetben adandó segélyek szabályozása és biztosítása és sok-sok más alapvető munka előzte meg városunk ezen legújabb, óriási jelentőséggel bíró intézményének megvalósulását.

„Be van fejezve a nagy mű, igen a gép forog“. Mint emberi mű, ez is várja a bírálatot. A jó szívből jövő, jó szándéku bírálatot, amely az intézmény fejlesztését, kiterjesztését, általánosítását célozza. Reméljük, vele szemben elnémul a tagadás szelleme és ezuttal csöndben maradnak azok, kik alkotni gyöngék, de hangjuk erős, bírálni mást, s így adni tudtul, hogy ők is élnek ám! Az ilyeneket a latin költő szavával figyelmeztetjük: si paulum a summo discessis, vergis ad imum.

A segélyező bizottság február hó 26-án Záborszky Nándor elnöklete alatt ülést tartott, melyen megállapította a segélyezettek névsorát.

Özv. Plank Edéné sz. Sáska Mária 68 éves. Leitner Sebestyén 69 éves volt napszamos. Tóth István 80 éves volt napszamos. Juzmics József 76 éves, valamikor kucséber, munkaképtelen. Özv. Navratil Jánosné sz. Mol-

inkább abban nyilvánult, hogy az egyik csapat és hívei megették volna a másik csapatot és híveit, ez a helyi béka-egér harc azonban hidegen hagyta a nagyközönséget. Most sokfelül felfigyelnek nálunk is. Eredményeket érnek el kifelé a budafoki labdarúgók. és kifelé való eredmények hozzák meg az itthoni érvényesülést.

Husz ember egy csomóban. Kettő piszmog, majd három vagy négy. Tizenhatan vagy tizennyolcan nézik a két három serénykedőt. Egy pengő ötvenért nem jár több munka, mondják a cigarettasodrók, s akiknek pénzén folyik ez a naplopás, a dolgozó, az erőfeszítéssel küzdők, pukadozva nézik ezt a wirtcsaftot. Az inségmunkát.

nár Róza, nincs senkije. Viesner Istvánné sz. Schmidt Mária 43 éves. Epilepsziás, 10 éves gyermekével sokat nélkülöz, munkát nem kap. Peraus Jánosné sz. Gesztenmayer Mária 65 éves, munkaképtelen, beteg, nincs senkije. Özv. Neer Józsefné sz. Burics Mária 83 éves, teljesen vak és süket. Sebestyén Péter 75 éves munkaképtelen, felesége 63 éves, kegyelemből laktak, koldulásból éltek. Homola Anna bőrfarkasa miatt nem kap munkát. Özv. H. G.-né összeégett kezét nem tudja emelni, férje elmebeteg. Metzger Ferenc 68 éves napszamos 65 éves feleségével. Szeretnének dolgozni, de nem kapnak munkát. Niederkirchner Jakab 76 éves, felesége 70 éves. Wapler József 73 éves munkaképtelen, felesége 68 éves. F. A. 73 éves öreg keze nyomorék, felesége 72 éves. Özv. Széles Jánosné sz. Száz Anna 63 éves volt mosónő, fiai is szegények. Férje 4 évig súlyos beteg volt. Znai Fábrián 71 éves, félszeme van, nem tud dolgozni, felesége 65 éves. Eddig nevelt lányuknál laktak, de most neki is kell a lakás. Schweighardt György 70 éves munkaképtelen, felesége 65 éves. Nyomorognak. Özv. Svercsik Andrásné sz. Czieger Mária 74 éves munkaképtelen. Tóth József 35 éves tüdőbeteg, felesége 28 éves nyomorék. Három kiskoru gyermekükkel igen nagy nyomorban élnek. Solnai József 71 éves munkaképtelen. Nagy piszkokban él. Dirda Bálint 65 éves, ritkán kap munkát. Nem segélyt inkább munkát kér. Özv. Haszán Józsefné sz. Belesnyai Mária 76 éves, keze nyomorék. A fiai mind munkanélkül vannak nagy családdal. Leánya lakbérrel segíti. Schröpfner József 65 éves gyengeelméjű, felesége 65 éves, munkaképtelen nagy nyomor és piszkokban élnek. Sümegi János 80 éves munkaképtelen, koldulásból tengette életét. Kovács József 68 éves

„Budafok és Vidéke“ a postatakarékpénztárnál csekkzámlát nyitott. Száma: 28114.

munkaképtelen felesége 62 éves nyomorék. Nagy nyomorban élnek. Özv. Baumgarten Lőrincné 65 éves munkaképtelen. Gyermekai nem tudják segíteni. Nagy nyomorban él. Özv. Holl Antalné 70 éves, munkaképtelen. Teljesen egyedül álló szegény öreg nő. Pázsik János 63 éves munkaképtelen, kegyelemből tartották. Özv. Elsasser Károlyné 69 éves. Tolla fosztani jár. Egyedül álló.

(A névsor folytatását helyszüke miatt jövő számunkban közöljük.)

A temető

Rengeteg szóbeli panaszt hallunk a temető útjainak borzalmas állapotáról, ma azonban igen elkeseredett hangú levél kér bennünket, hogy tegyük szótá, hogy így tavasszal olvadás után mennyire járhatatlanok a budafoki temető utjai.

A levélírónak fájdalom, teljesen igaza van. Valóban a horatiusi sorokat kell idéznünk: „tölgy és háromszoros ércpáncél öveze annak keblét“, aki belépni merészkedik azokba az iszapos fekete torrensekbe, melyek a temető fútján keresztülkaszul csörgedeznek és a bokáig érő ragadós fehér kovászba, mely az utat borítja és „aki száraz szemekkel tudja nézni“ a minden kegyeleti érzésből és hangulatból kizökkentő sárgasárgást és kényszerapóssággal vegyes ugrálást, mely a halott utolsó útjának kísérfje és hallani az emberek elkeseredett kifakadását.

A „mors imprerator“ részére királyi ut illik. A temető ezrek kegyeletének helye, munkás életek pihenője, a halottak és a sok szép emlék, melyet az élők állítottak a halottak iránt való kegyeletük jeléül, megérdemelnek, hogy a hozzájuk vezető utak ujak legyenek és nem mocsaras elöntések, feneketlen lósz ingóványok.

„Miért nem adnak buvárkosztümöt vagy csatornatisztogató ruhát, ha már utat nem adnak azok részére, akik hozzátartozójukat ilyenkor kísérik utolsó útjára, hogy ne legyenek kénytelenek ünnepi ruhájukat a folydogáló fehér masztaban megmártogatni és telefröcsköltetni, holott mindenki jogosan követelheti, hogy a különböző befizetett díjak és költségek befizetése ellenében lehetővé váljék részére az év minden szakán méltóképen gyászolni azt, aki talán legkedvesebb volt szívének. A ravatalozó előtti térség megivédása is olyan, hogy oda folyik minden víz, de elfolyini nem tud, nincs vízlevezetés és fekete tenger, szabályozatlan vadvizek övezik a kített halottat“ így írja az elkeseredett levélíró.

Mégis azt feleljük igen tisztelt le-

vélirő, hogy a buváröltöny helyett megfelelőbb és célszerűbb, főleg sokkal egyszerűbb lesz, ha a város cementlapokkal rakatja ki az uttest középső részét. A télen ezerszámra gyártott lapokból talán erre is

kerül.

A szép temető és ezek végtiszteleltadása megérdemel annyi tiszteltadást a temető rászéről is, hogy ne a tiszteltadás rovására bucsuzanak el elhunyt hozzátartozóiktól

Vicinális bölcsesség

Husz év óta hiába sürgeti a Bhév viteldij mérseklését Cinkota és környéke lakossága. A viteldij az oka a Bhév deficitjének.

Fentebbi cím alatt a „Rákosi Szántó” következőket írja:

Valamikor régen, még a háboru előtt — ez alatt a cím alatt jelent meg néhány cikk a néhai való „Cinkota környéke” nevű lapban. Ezekben a cikkeken több olyan anomáliát tett szóvá a lap, amelyek a Bhév rászéről valóságos bosszantották, ingerelték a közönséget. És ime 20 hosszú esztendő alatt a Bhév környékén mi sem változott, úgy, hogy ha valaki azokat a régi cikkeket ma olvassa, teljesen időszertűeknek találja.

Szó volt azokban az újságcikkekben a többi között a Bhév tarifapolitikájáról is. (Szándékosan irok politikát.) Kifogásolta a lap a vasut drágaságát és a különböző relációkban megállapított lehetetlen és igazságtalan menetdíjakat. Pedig mi volt az a boldog békebeli állapot a mai — szinte azt mondhatnók — kétségbeesett helyzethez képest. Általános jólétben éltünk. Munka alkalom, elhelyezkedési lehetőség nem volt probléma. Emlékezem rá, hogy még a Rákosfalván vagy a mai Sashalom környékén dolgozó napszámok is vonaton utaztak. Birta a napszámjuk. És ma? Szeretnénk egyszer a

vasut intézőköreit kiállítani néhány napra az országútra, hogy számolni tanuljanak. Lehetetlennek tartom, hogy meg ne könnyeznek — ismerve jó szívüket — azt az elmaradt jóvedelmet, amelyet a százával menő gyalogostól és biciklistától beszédhetek volna — ha a kereseti lehetőségek arányában állapítják meg a vasuti menetdíjakat. Lehetetlen az, hogy a napszámok heti keresetének harmadrészét az utiköltségbe ölje, ugyanugy, mint az a kisebb hivatalnoki család, amelyből ha csak két személynek kell Budapestre utazni naponta, úgy a jövedelmük tetemes százalékát a Bhév emészti fel.

Ezzel szemben mindig azt halljuk, hogy a Bhév nem rentábilis. Ráfizet az üzemre. Hát ehhez már igazán nem értünk, de ismerünk egy régi közmondást: „Jobb a sürtü garas, mint a ritka forint.” Valószínűleg ez az élv irányította annak idején a nagy Baross, amikor merész elhatározással a zóna rendszert megvalósította a Máv forgalmát ezzel soha nem remélt arányokra emelte. Ime a példa. Nem lehetne ezt követni?

Ha nem volna olyan bosszantó,

akkor szinte nevetni lehetne azon, hogy Gödöllőről annyi a menetdíj Budapestre, mint Cinkotáról. Ha Cinkotáról utazunk Kistarcsára, akkor Csömörön át számít a menetdíj, de a vonat persze Ilonatelepen át megy. Azt hisszük, lehet 5–6 kilométer távolsági differencia. Cinkotai fűzetjegy nincs, hanem a cinkotai fűzetjeggel utazók kénytelenek csömöri fűzetjegyet váltani. Ez valószínűleg jutalom akar lenni a cinkotaiaknak azért, hogy kevesebb időt kénytelenek tölteni a szeretett vasuton. Igaz, hogy sokan azért a Mátyásföldre érvényes fűzetjeggel utaznak. Ugy-e bár, ezen is csak a Bhév veszít. Ha már nem tudjuk milyen okból Cinkotát kihagyták a fűzetjegy kedvezményéből, nem jobb lett volna, ha az egy kilométer távolságu mátyásföldi fűzetjegy érvényét tolják ki Cinkotáig, mint a 4–5 km. távolságu csömöri utat fizettetik velünk. Mi ennek az indoka? Nem értjük, miért fizessük mi cinkotaiak a talán kevésbé rentábilis csömöri vasut deficitjét.

Sok mindent reméltünk, sok mindent vártunk a bekövetkezett rendszerváltozástól, de — úgy látszik — hiába. Mi tovább is ökölbesorított kézzel váltjuk meg a Bhév cinkotai menetdíját, vagy markunkba nevetve megyük gyalog, a Bhév pedig tovább is sir és ráfizet.

* * *

Mi is sokszor szóváltottuk, hogy amíg reggel és este zsufooltan járnak a kocsik, napközben alig akad utas, mert inkább vonaton járnak a városba az utasok, vagy gyalog, mint villamoson. Jó gyalogló $\frac{3}{4}$ óra alatt megteszi az utat, amihez a villamosnak 25 perc kell. A munkásjegyek és a tanulójegyek valóban nem drágák s ha mégis sok a

gyalogjáró munkás, annak oka a rossz kereseti lehetőség.

A napközi gyalog forgalom fő oka azonban mégis csak a viteldij drágasága. A kis szakasz Budapesten forgalomjavulást eredményezett, mert olcsó.

HIREK

— **Rodaut** bácsi 70 éves születés napját ünnepelte az elmúlt héten dalárdánk. A közszeretben álló dalár ünnepése a dalnak is szólt, mert a 70 esztendőből 54 en át szállt, szárnyalt lelkéből a dal. A legfiatalabb lelkű dalos az öreg dalár, aki 33 év óta szigoru rendet tart a budafoki dalárdában, nemcsak a tagok közt, hanem amik ajkáról dal képében elröppennek, még a partitúrák is szigoru glédában állnak előtte a dalárda könyvszekrényében. Isten éltesse a vidám, örökifju Rodaut bácsit.

— **Czettler Jenő Budafokon.** A Budafoki Keresztény Ifjak Egyesületének társadalmi szakosztálya március havi vacsoráját 1934. évi március hó 5-én (hétfőn) tartja az egyesület székházában, mely vacsorára a hölgyeket is mély tisztelettel meghívja. Előadó: Dr. Czettler Jenő a képviselőház alelnöke, előadás tárgya: A polgári rend feladata a társadalmi életben.

— **A KIE 903. sz. „Szent József” cserkészcsapata** 1934. évi március hó 4-én (vasárnap) az egyesület székházában (Apponyi-ut 80. sz.) műsoros estét rendez Belépődij személyenkint 60 fillér. Ruhátár. Buifet. Kezdeté este pontosan $\frac{1}{2}$ 8 órakor.

Emlékezzünk régiekről

Főhadiszállás Promontor

A mai Törley gyár alsó telepén állott a ráckevei királyi uradalom birtokállományába tartozó promontori kastély. A két udvart átölelő hatalmas épületre még jól emlékeznek a budafokiak. 1848 december 31-től 1849 január 2-ig ebben a kastélyban volt a szabadságharc elit csapatának, a Feldunai hadtestnek főhadiszállása Görgey Artur későbbi fővezér parancsnoksága alatt. E 3 nap történetéből sok érdekes esemény feljegyzése maradt ránk.

A feldunai (későbbi VII) hadtest nyolc dandárra tagozódott. Kereken 32.000 főt számlált több mint 100 löveggel. A schwachati veszített csata (okt. 30) után került az élére a leköszönt Moga helyébe Görgey. A csapatok egy része a régi sorkatonaságból került ki; ezek — különösen a huszárság — igen nagy harci erőt képviseltek. Ellenben a nemzetőrökből rekrutálódott fiatal honvédelmi alakulatok kiképzés és fegyelem dolgában akkor még messze voltak a velük szemben támasztott mértéktől, amelyet csak tavaszra értek el. A szervezés és kiképzés munkája még javában folyt, amikor Windischgrätz tábornagy december közepén megkezdte nagy támadó hadműveletét. Hadserege, amely az I. (Jellachich) és II. hadtestekből állott, nemcsak számszerűleg volt körülbelül kétszer olyan erős, mint Görgey hadteste,

hanem katonai értékben is fölülmulta a még nem egészen kész honvédelmi csapatokat.

A magyarok a Lajta partjáról a tulerővel folytatott állandó harcok közt vonultak vissza Buda alá, egyjából két főmenetoszlopban, egyikkel a bécsi országúton (Neszmély-P.-vörösvár), a másikkal az u. n. Mészáros uton (Tata-Budaörs). Ez utóbbi nevével onnét kapta, hogy régen ezen az uton szokták a hízalt jóságot Bécsbe terelni. Emlékét őrizi a Krisztinaváros hasonló nevű utcája, amely tulajdonképpen azonos ezen fontos kereskedelmi utnak végső, a nyílt budai vásártérre torkolló szakaszával.

Windischgrätz hadseregével a döntő csata megvívása a Pilisi- és Vértes-hegység bejárói előtt tervezetett. E célból a Honvédelmi Bizottmány Perczel Mórnak a Steier határon és Muraközben Nugent osztrák tábornok ellen működő, körülbelül 6000 főből álló hadosztályát is felrendelte. Görgey csapatai Kisber-Bakonysárkányon át a hadosztályal az érintkezést december 28- és 29-én fel is vették. Sajnos Perczel 30-án Mór-nál súlyos vereséget szenvedett. Az ellenség kiküldött kisebb csapatával vélt harcba szállni, tényleg azonban Jellachich egész hadteste állott vele szemben. A magyar lovasság keményen megállta helyét, a gyalogság azonban teljesen szétszóródott. Fehér megyét és a főváros környékét elárastották a fiatal, megugrasztott harcosok. A Vértes-állás déli (bal) szárnya e vereség folytán fe-

dezetlenül a levegőben lógott; az osztrák I. hadtest azt már is átka-rolta és további harcok nélkül a háttába juthatott. Ez a veszély csak úgy volt elkerülhető, ha a Feldunai hadtest a Perczel hadosztályának kiutalt területén védelmét is átveszi, vagyis legyező formájú állását délen egészen a Dunáig kiterjeszti.

Görgey bicskei főhadiszállásáról alig küldte szét ezen szemlemben kiadott rendelkezéseit, amikor a Honvédelmi Bizottmány parancsát vette, amely hadtestét a Buda körüli első védővonalba (Óbuda, Pesthidegkut, Budakeszi, Budaörs, Nagytétény vonalra) rendelte vissza. Az új hadtestparancsnoki intézkedés értelmében a déli szárnyon egy-egy dandár került Nagytéténybe, Érdre, Sósuttra és Budaörsre, a főhadiszállás pedig Promontorra. A csapatok december 31-én a nap folyamán foglalták el a részükre kijelölt új körleteket és ugyanazon nap költözött át a főhadiszállás is Bicskéről a promontori kastélyba.

Közel — 30 fokos iszonyu hideggel köszöntött be az új esztendő. Görgey már korán reggel elhagyta a főhadiszállást, hogy a körülbelül 35 km. hosszú védelmi vonalat, a Dunától a Dunáig végigjárva meggyőződjék rendelkezéseinek pontos végrehajtásáról. „A Tétény és Érd közötti uton — írja emlékirataiban („Életem és működésem”) — előbb Pezcel hadteste foszlányaival, végre magával Perczellel találkoztam. Ő meglepetésemre erősítette, hogy feladta ugyan Mór-nál a csatát, de ez nem jogosít fel senkit azt feltenni

rólam, hogy legyőzték volna; az ő veszteségét az ellenségé jóval felülmulta. Kivált — vágtam szavába — ha Ön azokat az ezret meghaladó szállingókat is levonja, kiket Bicskén egyenkint tereltem össze és Budára kísértettem, hol most a Vérmezőn az Ön parancsaira várnak”.

Mig Görgey ellenőrző körutját végezte, a promontori kastélyban levő főhadiszálláson megjelent déltájban az a küldöttség, melyet az országgyűlés indított Windischgrätzhez. Tagjai: gróf Batthányi Lajos, Majláth György országbíró, Lonovics József érsek, Deák Ferené és gróf Majláth Antal. Bayer vezérkari őrnagy fogadta az urakat, és az érdi dandárból ki-rendelte a fedezettül szolgáló felszámolt huszárt az előirt trombitással. Rövid étkezés után elindult az ország legjobbjaiból álló kis csapat szomorú útjára. A váratlan esemény igen leverő hatással volt a főhadiszállás összes tisztjeire; könnyes szemekkel és nem alaptalan aggodalommal vettek e derék hazafiaktól búcsút. Windischgrätz csak két nap múlva, január 3-án fogadta Bián a békekedegációt. Az eredmény ismeretes: a teljes, feltétlen megadást jelölte meg az osztrák vezér a béke feltételéről. Azt azonban már kevesen tudják, hogy a fogadtatás után a követséget hadjog-ellenesen öt napig visszatartotta, Batthányi gróft pedig végleg foglyul ejtette. Fogsága csak október 6-án szűnt meg, mikor fejbe lötték azon a helyen, ahol most művészi örök lámpás csöndes, szelid fénye hirdeti (szent emléket. (Folytatjuk.)

EGYHÁZKÖZSÉGI ÜGYEK



Istentiszteletek.

Vasárnap, március 4. nagyböjt harmadik vasárnapja. Reggel 7 órakor német szentmise és szentbeszéd, 1/4 9, 9, 1/2 12 órakor csendes szentmisék. 10 órakor nagymise szentséggel.

Délután 2 órakor német keresztuti ájtatosság.

Este 7 órakor böjti szentbeszéd és Jézus szive ájtatosság szentségitéssel.

Hétfő, március 5., csendes szentmise † Reinlein Antalnéért.

Keresztelések.

Január 1-én Till Ferenc és Fischer Teréz fia Ferenc, Rittmann Béla és Friedl Ilona leánya Ilona, január 7-én Haan Ferenc és Branczein Julianna fia Ferenc, Öhler Károly és Branczein Ilona leánya Ilona és Hergenroder Dezső és Kabatek Erzsébet leánya Ilona, január 20-án Rodaut László és Haan Anna fia János, Czimmermann János és Bakonyi Rozália fia István, Finster István és Schmidt Julia leánya Julia, január 28-án Bem Ferenc és Veszeli Rozália fia Ferenc, Stelcer Róza fia József, Vaskó József és Szick Anna fia József, február 4-én Horváth Ferenc és Bleicher Erzsébet leánya Anna, február 11-én Gerdán József és Haan Teréz leánya Mária és Filler Julia fia István, február 18-án dr. Koch Ferenc és Simonovits Erzsébet fia László, Ferenczi János és Metzker Erzsébet fia Tibor és Bleicher Ferenc és Reindl Borbála leánya Ilona, február 19-én Karadin Ferenc és Krausz Mária leánya Erzsébet.

Temetések.

Február 24-én kísértük utolsó

utjára *Ratiland Györgynét*, 29 évest ért. A szentségeket felvette és Isten akaratában megnyugodva fejezte be ifju életét.

Február 25-én a kis 4 hónapos *Grösszer Teréz* temetése.

Március 1-én temették *Jahner Sebőnt*. 76 évet élt és igen régen betegeskedett. Minden templombjáró ismerte ezt a sokat imádkozó anyókat, aki főleg a szent János szobornak viselte gondját. Hirtelen fejezte be életét, de nem váratlanul.

Az örök világozás fényeskedjék nekik s az örök Bíró legyen hozzájuk kegyelmes.

Értesítések.

A *misszió befejezése gyanánt* nagy körmenetet tartottunk. A kedvezőtlen téli utviszonyok miatt választott rövid utvonalon Anna-utca, Törley-tér, Beniczky-utca, Szent István-tér valóban rövidnek bizonyult a rengeteg ember felvonulásához. Mindenki égő gyertyát vitt és énekszóval vittük körül az oltárszentséget. A baldachint ez alkalommal vitték először a KIE kéksapkás ifjúi, akik ünnepies komolysággal tettek eleget feladatuknak. Evvel a körmenettel véget ért a 9 napos misszió. Utána az egyházközség nevében Finck F. Sándor köszönte meg Zimits atya munkáját, majd Szöke Gusztávné mondott meleg szavakat az atyának, aki az Ur Jézus halálának 1900 évfordulóját ünneplő jubileumi évet ilyen megfelelő módon segített befejezünk. — Szálljon utána köszönet és szeretet a jó Páternek.

Az *ifjúság lelkigyakorlatait* holnap fejezzük be. A nagymisén közös szentáldozás. Utána reggeli a KIE helyiségeiben.

A *katonaság is* húsvéti lelkigyakorlatot tart. Kedden délután kezdődik és csütörtöknél délelőtt 9 órakor közös szentáldozással ér véget.

Ujpest város és a Phöbus új szerződése

Hosszu idők óta folynak már a tárgyalások Ujpest város és az ország egyik legnagyobb elektromos vállalata, a Phöbus között, új szerződés megkötése céljából. Az új megállapodásnak a szövege rendkívül kedvező Ujpest polgárságára nézve, mert az új világítási szerződés életbelépésével Ujpest lesz az első pestkörnyéki város, amely a mai viszonyoknak megfelelő olcsó elektromos áramhoz jut. Rendkívül kedvez még Ujpestnek a megállapodásnak az a pontja is, mely jogot ad a városnak a szerződés pontjainak megváltoztatására és a jelenlegi árak csökkentésére abban az esetben, ha a kormány által tervbevett új energia törvény életbe lépne.

A szerződés főbb pontjai a Magyar Lloyd értesülése szerint a következők:

Az *egyszoba-konyhás lakással* bíró kifizető részére, akik a háztartási tarifát nem kívánják igénybe venni, az áramdíjat 20%-kal szállítja le a vállalat. A világítási tarifa kilowattorként 68 fillérről 55 fillérré száll le. A kifizető részére a jövőben 1 pengő helyett 60 fillért fognak fi-

zetni az árammérés használatáért. A motorikus áramfogyasztók 1935 január 1-től kezdődően 30 százalékos kedvezményben részesülnek, vagyis 44 fillér helyett 30 fillért fizetnek kilowattorként. A nagyobb fogyasztóknál a világítási tarifa 1934 január 1-ig visszamenőleg lép életbe, még pedig úgy, hogy 1934-ben 63 fillér helyett 62, 1935-ben pedig 60 fillért fizetnek kilowattorként. Ujpest városának is kedvezményt ad az új szerződés. A város területén az ingyenes közvilágítást 15 százalékkal fokozza a vállalat, vagyis 32000 wattórával több áramot ad. A város évi részesedését a jelenlegi 25.000 pengőről 50.000 pengőre emeli fel.

— *Eltűnt kis fiu.* Winter István budatényi lakos Ferkó nevű 2 1/2 éves fiu három nap előtt kiment az utcára s azóta nincs róla semmi hír. Tiroli nadrág, szürke télikabát, fekete egész cipő antilopp szárbetéttel és fekete szörme sapka volt rajta. Kérjük azokat, akik látták a fiucskát, vagy valamit tudnak róla, jelentsék be a budafoki rendőrkapitányságon a szülők megnyugtatóására.

Kultürest

Az e heti kultürest keddre esett s ez a nap az Árpád-mozgóban tartandó kultürestekre nézve állandó is marad. Gruber János el. iskolai igazgató tartott előadást a káromkodásról és a pletykáról. Mindkét csunya, rossz szokás igen elterjedt népünk körében s az előadó kemény, meggyőző szavakkal ostromozta azokat. Ne bántuk a jó Istent, ne dobáljuk szitkok köveit az ég felé — mondta — mert ezek a kövek vissza hullanak onnan s magunkat találjuk el velük. Hasonlóan tartózkodjunk a pletykától, a megszólastól, a rágal-mazástól is. Nincsen ember hiba, gyarlóságok tévedések nélkül s ha kedvünk szóttyan vadászni, szimatolni ezek után, ne másokon kezdjük, hanem mindig saját magunkon, mert jól mondja itt is az Irás: Ne ítélj, hogy meg ne ítéltesd... Az életből vett esetekkel, példákkal bőven alátámasztott előadást hálásan fogadta a nagyszámu közönség s hisszük, hogy a jó szándéku intelmek nem maradtak hatás nélkül azokra, akikre az előadás illet és vonatkozott.

Jahner Katus, Vidus Gizella és Winter Gizella költeményeket adtak elő szépen, hatásosan, — az Árpád-utcai iskola magyarruhás kis leány-csapata pedig — Dekány Ilona, tanítónő vezetésével — táncsal és énekekkel gyönyörködtette a közönséget. Igen komoly, művészi esemény volt a Weinhammer-testvérek zeneszáma Weinhammer Antónia zenetanárnő vezetésével. Viharos taps és elismerés jutalmazta a többször megújrázott, finom, művészi muzsikát. Filmhíradó, kultürfilm és burleszk gazdagította ezuttal is a tartalmas, nívós műsort. És külön még a példás rendet és csendet is fel kell említenünk, mely ezt az estét kísérte.

A következő kultürest március 6-án, kedden lesz az Árpád-mozgóban, mely alkalommal Czverli Ernő mérnök tart vetítettképes előadást. Kisérő-műsor a szokásos.

SAKKHIREK

Budafok város sakkbajnoksága. A budafoki sakk-kör ez évben is megrendezi a mindig nagy érdeklődést kiváltó versenyt Budafok város sakkbajnokságáért. A bajnoki mérkőzéseket az előre kisorsolt sorrendben f. hó 6-tól kezdődőleg minden kedden és csütörtöknél este 8 órai kezdettel bonyolítják le a Wolfvendéglő külön helyiségében. A verseny nevezése kitünően sikerült. Érdeklődőket szívesen lát a kör vezetősége. Az első fordulón Dulcsán-Reiber, Nyikos-Baki, Ruck-Sáska, Denkinger-Fleck, Bayer-Hajduska, Szick-Haász párok mérkőznek.

— **A BMTE sakkalosztálya** a Budapest és környéke sakkbajnokságának III. osztályában játszik. Február havában két ízben mérkőzött. A jóképességű 33 FC sakkcsapata ellen 11:5 arányu fölényes győzelmet aratott. A másik mérkőzésen az eddig veretlen Budapesti Városmajor együttese ellen 12 1/2:3 1/2 arányban veszített. Most vasárnap, március 4-én BSZKRT Ferencváros kiváló játékerővel rendelkező együttese ellen küzd.

— **Baleset a hajóállomáson.** Alig takarodott el a jégpáncél a Duna hátáról, már is megindult rajta és partjain az élet. Halázcsonakok és bárkák jelentek meg elsőnek jelenteni a tél elmúlását. De egyeduralmuk nem soká tartott, egyre gyakrabban láthatunk vontató vagy motoros teherhajókat siklani a hideg hullámokon. A partokon végig mindenfelé folyik a felkészülődés. Sehoh sem tudják ugy értékelni az első meleg napsugár rájuk mosolygását, mint a vízi élet érdekeltjei körében. — Sajnos nálunk az idei tavasz nem jól kezdődött, mindjárt az elején a mentőknek akadt dolguk. A hajóállomáson folyó pontonjavító munkálatok közben gerenda esett Papp Siru János 39 és Schillinger 28 éves napszámosokra, az előbbi hátán és keresztcsontján, az utóbbi jobb vállán sérült meg súlyosabban.

— **A Szociális Missziótársulat** helyi szervezetének csütörtöki munkaóráján megjelent Ertl Christa S. M. nővér a Központ főtitkára dr. Czermann Antalné díszelnöknő kíséretében. A váratlanul megjelent kedves vendégeket Riegler Lipótné a munkaszakosztály vezetője fogadta, tolmácsolva a szép számban jelenlévő tagok örömet a kedves meglepetésért. Prokopius Nándorné elnöknő beszámolt a foglalkoztató osztály mult évi munkájáról és bejelentette, hogy jelenleg készül három cseesemő vándorkelengye és húsvéti nyulacskák a „Napközi Ötthon” részére. A beszámoló a Központ kiküldötte nagy elismeréssel fogadta és rámutatott az áldozatos munka értékére, mely olyan, mint egy imádság. Beszél a Központ olyan mintaszerűen berendezett foglalkoztatójáról, meghívta a munkatársakat annak megtekintésére. A szívélyes meghívás általános örömet keltett és májusi munkaprogramba kitézték a tanulságos látogatást.

— **Csak pengőre szóló átalakítást vállalnak a biztosítók.** Az országban számosan dollárban kötöttek biztosítási ügyletet Most, hogy a dollár értékének mintegy 40 %-át elvesztette, a biztosítottak nagy része pengőre, vagy más külföldi valutára változtatja át a biztosítást.

— **Elszámolás.** Az 1934. február 20. hangverseny elszámolását Weinhammer Antonia hegedűművész nő így mutatta be. Bevétel 51180 P., kiadás 20510 P., maradt 30670 P. Törley Dezsőné 20 pengő, Meckl Gyula 10 pengő, lovag Czermann József, Kollerits Károly, Baranyai L. 5—5 pengő, dr. Záborszky Nándor 350 P., Pallos Lajos, özv. Hubay Antalné 3—3 pengőt, Marksteiner Béláné, Fleck László, Mayer Lipot, Bruckner Antal, özv. Zimber Ágostonné 2—2 pengő, N. N., Hellingner Lipótné, dr. Hasik Gyuláné, Bogoschin Rezső, Wittmann N-né, Andich N-né, Beer István, Perger Sándor, Lenhardt Józsefné, Szeitz Ernőné, Stonner N., Waltz Oszkár, Szeghy Ilona, Bindhoffer L-né, Hellingner L-né 1—1 pengő, Bleicher Ferenc 80 fillér, Karlbauer József, özv. Zólyom N-né, Perger Albert, Haasz Károlyné, Karlbauer Gy-né, Rick Józsefné, Szappa Ferenc, Hipchen Anci, 50—50 fillér, Mutter Ferenc, N. N. 20—20 fillér, N. N. 10 fillért fizetett. Összesen: 84 pengő 80 fillér.

SPORT

Vereségek napja.

A tavaszi labdarugó bajnokság második fordulójára mind a helyi, mind a környékbeli csapatokra meg nem érdemelt súlyos vereségeket hozott. A balszerencse ellensúlyozására a nagyobb tudás nem mutatkozott elegendőnek. A budafoki futball becsületét a BIK mentette meg.

BIK—B. Testvériség 4:2 (1:1). Ragyogó szép játékkal győzött a helyi csapat erős ellenfelével szemben. Reméljük, hogy kitűnő amatőrjeink vasárnap a hirhedi lágymányosi homokon sem ejtenek hírükön csorbát.

Erszébet—Budafok 2:1 (0:1). Peches meccs. Gyors vezetés után félrerugott tizenegyes, Horváth ki-rekesztése a csatársorból téves bírói ítélettel kedvét szegte a csapatnak. De még így is győztesként hagyta volna el a pályát, ha pontéhes ellenfele emberre menő durva játékba nem kezd, aminek nem egy játékos viseli még ma is nyomait. A vereség következtében elveszett a sok nehéz, keserves harc árán megszerzett és hosszú időn át erősen tartott harmadik hely, amelyet egyenlő pontszámmal, de jobb gólarányával a Szürketaxi foglalt el.

A profi csapat vasárnap az utolsó előtti helyezést Droguistákkal játszik a budapesti Ganz pályán, valószínűleg a mult vasárnapi összeállításban, legfeljebb a sérülését még erősen fájó Donkó helyére kerül tartalék. Csütörtökön pompás időben kiadós tréninget vett a csapat Kunos edző vezetésével, két kapus mérkőzés keretében. Ha a Ganz pálya liputi méreteihez és közismerten gyalagos talajához kellően alkalmazkodni fognak a játékosok, úgy jövő számunkban szép eredményről számolhatunk be olvasóinknak.

Csepeli MOVE—BMTE 2:1 (1:1). Ezt a mérkőzést a csepeli közönség nyerte meg csapatának. Az izgalmas jelenetekkel tarkított meccs folyamán a budafokiak mutattak szebb játékot. Győzniök is kellett volna, ha a tulhangos közönség viselkedése a játéktéren is nem éreztette volna hatását. Vasárnap az Elektromos ellen idehaza vivandó mérkőzésen kell a BMTE-nek hivi előtt igazolnia, hogy veresége nem volt reális. A meccs keretében avatja fel az egyesület új hangos készülékét. A csapat összeállítása valószínűleg a következő lesz: Nemcsék, — Winczheim, Beer, — Király, Borhy, Frey, — Obermayer, Száger, Poszmik, Lindmeyer, Kardos.

A Budafok-Felsővárosi Testedzők Egyesülete február 25-én a Budatétényi Sport Egyesülettel barátságos mérkőzést játszott. Eredmény 4:0 a budafokiak javára.

Törley pezsgő

Ügyes masamodleány

azonnal felvétetik

PENTZ Kalapüzletben Nagytétény.

— **A Budafok-Felsővárosi Testedzők Egyesülete** 1934 évi február hó 25-én rendes évi közgyűlést tartott, amelyen egyhangú lelkesedéssel Poós Rezső apátblébanost díszelnöknek választották meg. A tisztikarban változás nem történt: Elnök Lafrankó József, ügyvezető elnök Cserna Gyula.

— **Bőséges és sokoldalú anyaga lesz a mezőgazdasági kiállításnak.** Az országos mezőgazdasági kiállítás rendezőbizottsága ma gyűlést tartott. Konkoly Thege Sándor dr. főtitkár beszámolt a kiállítás eddigi bejelentéseinek minden várakozást felülmúló kedvező eredményeiről és a várható kiállításokról. Közölte, hogy a tenyészállat-csoportban olyan nagyszámú bejelentés történt, hogy a kiállítható állatok számát megfelelő értékesítési lehetőségek biztosítása érdekében korlátozni kellett. A kiállítandó állatok száma így is lényegesen meg fogja haladni az utolsó évek kiállításainak anyagát. Természetes, hogy a korlátozás folytán a kiállítandó állatok minősége még emelkedni fog, hiszen mindenki a legjobb anyagot fogja kiválasztani a kiállításra. A kiállítás keretében ez évben is értékes anyaggal vonulnak fel a szakoktatási intézetek, az Országos Mezőgazdasági Kamara, a Külkereskedelmi Hivatal, a dohány- és erdészeti csoport, a tejtermékipar, a háziipar, stb. A vetőmagkiállítás keretében kiállítják a kanadai nemzetközi buzakiállítás I. díjat nyert bányai búzát, nemkülönben az ősz folyamán tartott szolnoki és békéscsabai buzakiállítások kiváló minőségű buza anyagát. A borkiállítás és élelmiszerkiállítás csarnokait ez évben jelentősen bővíteni kellett. A kiállítási napokon minden délután legnevesebb urlovasaink részvételével concours-t fognak rendezni, amelyen kívül különböző lovas attrakciók fognak még bemutatásra kerülni.

GSCHWINDT
KONZERV
SZESZ
ÉS LIKÖR
VILÁGMÁRKA

— **A Magyar Loyd** e heti száma vezércikkben foglalkozik a német—magyar kereskedelmi szerződéssel. Közéleti és politikai előke-lőségektől közöl érdekes nyilatkozatokat a magyar—oros diplomácia és gazdasági kapcsolatokról. Érdekes cikket közöl a főváros közlekedési ügyéről, vegyészeti iparról és vidéki eseményekről. Ismerteti az aktuális peres és világeseményeket. Adó, autó és színházi rovat egészíti ki a tartalmas és érdekes számot, melynek ára 20 fillér és kapható mindenütt.

A Budafoki kir. Járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

8240/1933. tk. sz.

Arverési hirdetmény-kivonat.

Magyar Általános Tkp. rt. végrehajtónak Hufnagel Imre és neje Tichy Magdolna végrehajlást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 4500 ar. P. — f. tőkekövetelés és járulékaik behajtása végett a budafoki kir. járásbíróság területén levő, Nagytétény köz-ségben fekvő s a nagytétényi 2693. sz. tkvi betétben A. I. 1-2. sor 167. és 168/2. hrsz. a foglalt összesen 134 n. öl területű kertre, házra és udvarra 3610 P. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1934. évi március hó 27. napján délelőtt 10 órakor Nagytétény község-házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a Magyar Általános Tkp. rt. kérelmére 3040 P-nél, a Budapesti Forgalmi Bank rt kérelmére 9940 P-nél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881:LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal szá-

mitott óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881:LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908:LX. t.-c. 21. §)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árban magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegyenlíteni. (1908:XLII. 25. §).
Budafok, 1933. évi december hó 18. n.

Dr. Vörösmarty sk. bíró.

NAXOS

csiszoló cikkek
a legjobbak

BUDAFOKI GYÁRTMÁNY

Kaliforniai pajzstetűtől mentes

Gyümölcsfát

Magastörzsű és bokorrózsát

Diszfát

Diszcserjét

Évelő virágot

Gyökerez szőlővesszőt stb.

bármilyen mennyiségben igen olcsón szállít

UNGHVÁRY JÓZSEF

faiskolója CEGLÉD.

Budapesti iroda VI., Andrásy-ut 56.

Oktató nagy árjegyzék ingyen.

Szép lakás kiadó

Budafok, Petőfi-ut 58.

Villamos háztartási készülékek
kényelmes részletfizetésre.

Villamos vasaló	P 14:30
„ főzőlap kenyérpírtóval	P 14:50
„ testmelegítő párna	P 16—
„ 1/2 l. gyorsforraló	P 12—
„ 1 l. diszes teafőző	P 33—
„ merítő forraló	P 12—

A háztartási tarifa igénybevételénél a fenti készülékek gyorsan olcsón és tisztán elvégezik Ön helyett a munkát. A készülékeket díjmentesen bemutatja a

BUDAFOKI VILAMOSSÁGI R.-T.

Jelentse be igényét a háztartási tarifa alkalmazására.